

## **Mladá kamera otevírá šesté desetiletí své existence**

Městské kino v Uničově se ve dnech 20. – 22. března stane dějištěm 51. ročníku Mladé kamery, tradičního setkání mladých filmařů z České republiky i ze zahraničí. Hlavní součástí festivalu je soutěžní přehlídka filmové tvorby autorů do 30 let. V maratonu krátkých filmů se divákům představí 43 snímků. Kromě nich nabídne festivalový doprovodný program také elektronickou hudbu, besedy s filmovými tvůrci a závěrečnou afterparty.

## **Osamělost, pomíjivost, úzkost, hledání sebe samých – ale i hravé animáky a originální dokumenty**

O účast v soutěži letos bojovalo rekordních 215 filmů. Jejich celková stopáž značně převýšila časové možnosti festivalu, proto z nich organizátoři vybrali reprezentativní soutěžní kolekci čítající 43 snímků o celkové stopáži 7 hodin a 40 minut. Publiku a porotě se představí ve třech kategoriích, které jsou dále rozčleněny podle věku autorů. Ti se rekrutují jak z řad studentů a absolventů středních i vysokých filmových škol, tak z řad amatérských filmařů a filmových nadšenců.

Nejpočetněji jsou v soutěži zastoupeny hrané filmy, které tvoří téměř polovinu soutěžního programu. V jejich tematickém zaměření rezonují zejména okolnosti životů dnešních mladých lidí: izolovanost, osamělost, úzkost, snaha vymanit se z životní prázdnoty, potřeba lásky. Tvůrci se vesměs věnují vážným tématům, která nahlízejí emocionální optikou.

V samostatné kategorii budou soutěžit animované filmy, jichž se představí celkem 13; až na jeden americký snímek jsou všechny tuzemské provenience. Autoři v nich využili různých animačních technik, kterými zpracovali pestrou škálu témat: od hravých anekdotických příběhů až po oživení pohanských tradic.

Třetí kategorii představuje deset filmů dokumentárních a experimentálních, mezi nimi bude i jeden ze snímků nominovaných na cenu Český lev – dokument **Emy Hůlkové Ani se nenaděješ a už se jmenuješ**.

Mladá kamera bude i letos mezinárodním festivalem, v soutěži je zařazeno také 13 filmů ze zahraničí – pět ze Slovenska, dva z Polska a po jednom z Ukrajiny, Srbska, Austrálie, USA, Finska a Turecka.

## **V porotě nebude chybět legendární Martin Čihák**

Kvality soutěžních filmů bude hodnotit odborná porota. Jako každoročně v ní zasedne **Martin Čihák**, pedagog stříhové skladby na FAMU. Minulý rok obdržel na jubilejní 50. Mladé kameře zvláštní cenu „Za lásku k filmu“ jako poděkování za desítky let, které této soutěži jakožto porotce věnoval. Účast v porotě potvrdili také **Tomáš Hodan**, scenárista (*Kancelář Blaník*) a režisér (*Poslední závod*), a **Kristina Husová**, producentka a zakladatelka produkční společnosti Pure Shore.

Součástí festivalu budou také filmařské konzultace, jež bude letos poskytovat filmový zvukař **Robert Slezák** (*Zlatovláska*, *Poslední závod*, *Jan Palach*), který také v rámci doprovodného programu předvede ukázky své práce.

## Předvečer Mladé kamery uvede čerstvého držitele Českého lva

Program 51. Mladé kamery Uničov bude již tradičně tří denní. Ve čtvrtek 20. března v 19:00 hodin proběhne v kině Družba **Předvečer Mladé kamery**. Návštěvníci se mohou těšit na film *Ještě nejsem, kým chci být* režisérky **Klárky Tasovské**, který před několika dny získal sošku Českého lva pro nejlepší dokumentární film roku 2024. Portrét fotografky Libuše Jarcovjácové, nespoutané ženy, která se vzepřela všem konvencím, je pozoruhodný nejen obsahem, ale i zvolenou formou, kterou tvoří montáž z tisíců analogových fotografií a stránek osobních deníků.

## Mladá kamera nabídne kromě filmů také besedy, hudbu – a party

Slavnostní zahájení Mladé kamery se odehraje v kině Družba v pátek 21. března v 16:00 hodin. Soutěžní projekce jsou rozděleny do pěti promítacích bloků; první tři jsou na programu v pátek, zbývající dva pak v sobotu 22. března. Přestávky mezi bloky budou jako vždy vyplněny diskuzemi s porotci a tvůrci o právě zhlédnutých filmech. Páteční projekce a diskuze budou po půlnoci vystřídány vystoupením elektronicko-poetické duo **Michal & David**.

Soutěžní filmy se vrátí na plátno opět v sobotu v 9:00 hodin. Po ukončení soutěže bude sál kina od 15:00 hodin patřit doprovodným akcím, mezi nimiž bude promítnutí animovaného dokumentárního filmu *Co jsme dali světu* a beseda s animátorem **Tomášem Petřílkem**, přednáška režiséra **Libora Cinegra** o filmu *Sběratelé kratomu* či další přednáška o autorském právu ve filmařském prostředí nazvaná *Kamera, klapka...smlouva?* V 18:00 hodin vyvrcholí soutěžní přehlídka slavnostním vyhlášením výsledků, předáním cen a promítnutím vítězného filmu. Sobotní večerní program pak bude pokračovat od 20:00 hodin v kultovní uničovské hospodě „Na Čtyřce“ závěrečnou afterparty, na níž zahraje oceňovaná písničkářka **Amelie Siba**, která právě v těchto dnech vydává již své čtvrté album *This Maybe The Way 2 Heaven*, a experimentální rapové duo **P\AST**.

Vstupenku na 51. Mladou kameru lze zakoupit v předprodeji za zvýhodněnou cenu na [bit.ly/mk51vstupenky](https://bit.ly/mk51vstupenky)

**Vojtěch Janoušek**, ředitel MK 2025

Kontakt: +420 732 750 736, [info@mladakamera.cz](mailto:info@mladakamera.cz)  
Web: [www.mladakamera.cz](http://www.mladakamera.cz)  
Facebook: Mladá kamera Uničov ([www.facebook.com/Mladakamera](https://www.facebook.com/Mladakamera))  
Instagram: @mlada\_kamera ([www.instagram.com/mlada\\_kamera](https://www.instagram.com/mlada_kamera))  
YouTube: @mladakamera ([www.youtube.com/@mladakamera](https://www.youtube.com/@mladakamera))  
TikTok: @mlada\_kamera ([www.tiktok.com/@mlada\\_kamera](https://www.tiktok.com/@mlada_kamera))

Foto z minulých ročníků: <https://bit.ly/mk50fotoreport2>  
<https://bit.ly/mk48fotoreport>

Video z 50. ročníku: <https://www.youtube.com/watch?v=5Q4LNckzTCg>